

# 75 лет назад, ровно в четыре часа...

**22 июня во всех районах Санкт-Петербурга и Ленинградской области состоялись траурно-памятные мероприятия, посвященные одному из самых трагических дней в истории нашей страны — 75-й годовщине начала Великой Отечественной войны. Той войне, которая унесла двадцать семь миллионов жизней наших соотечественников, погибших на фронтах и в тылу, в огне, холода, голоде, в оккупации, плена и в концлагерях.**

27 миллионов — это очень и очень большая цифра. Такую цену наш народ заплатил за победу не только за свободу своей страны, но и за освобождение всего остального мира от нависшей над всеми «чумы XX века» — угрозы порабощения «высшей арийской расой». Об этой войне и о фашизме написано много. Но, наверное, немногие знают, что именно советская разведагентура не дала раньше времени нацистам подойти к созданию атомного «оружия возмездия», которое в условиях шедшей войны было бы немедленно применено против других стран. (Хотя этот важный исторический момент впервые был рассекречен в фильме «Семнадцать мгновений весны» 1973 года.)

На территории Курортного района есть очень много мест, связанных с памятью об огненном военном смерче 40-х годов прошлого века. К этим местам каждый год приходят жители и вспоминают о своих отцах, дедах и прадедах, отстоявших нашу страну и мир.

22 июня на военных мемориалах Сестрорецка, Зеленогорска, Песочного, Комарово состоялись митинги с участием жителей Курортного района всех возрастов, представителей городских, районных и муниципальных властей, православных служителей, ветеранов Великой Отечественной войны и жителей блокадного Ленинграда, общественных организаций и военно-патриотических клубов. К Вечному огню на мемориалах района, к отдельным захоронениям на кладбищах и к памятникам военной истории на территории района жители возложили живые цветы и почтили память всех павших минутой молчания.

Митинг на Сестрорецком мемориале открыл глава администрации Курортного района Алексей Куимов. «Карельский укрепрайон начал отражать атаки врага с первых дней войны. Уже 23 июня 1941 года 115-й зенитно-артиллерийский полк, стоявший в окрестностях Сестрорецка, сбил вражеские самолеты, летевшие бомбить аэродромы в Горской и Левашово», — рассказал он в своем выступлении.

После минуты молчания к подноожию памятника воинам-защитникам Ленинграда и к памятным плитам, на которых высечены имена жителей Курортного района, погибших в Великой Отечественной войне, легли цветы и венки.

А в центре поселка Серово, в сквере у дорожной развязки «Черная речка» (9-й км Нижнего Приморского шоссе от Зеленогорска), 22 июня был « заново » открыт памятник Владимиру Георгиевичу Серову — летчику, Герою Советского Союза, в честь которого назван этот населенный пункт Курортного района.



Теперь вместо памятной таблички-плины, появившейся здесь почти полвека назад, на высоком гранитном камне установлена эффектная скульптурная композиция в виде самолета, идущего на смертельный таран в ленинградском небе.

Напомним, что 22-летний Владимир Серов, заместитель командира эскадрильи 159-го авиаистребительного полка 13-й воздушной армии Ленфронта, геройски погиб 26 июня 1944 года во время Выборгской наступательной операции. На своем самолете-истребителе «Ла-5» он вступил в неравный бой сразу с семью мессерами немецко-фашистского подразделения воздушного флота Люфтваффе. Ему удалось сбить два самолета противника, а третий он встретил «на таран» и погиб сам. За два года Владимир Серов успел совершить порядка трех сотен боевых вылетов. Посмертно ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

**Евгений НИФАШЕВ**  
Фото автора

